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ATA 04/2022 - SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

4ª  Sessão  Extraordinária  da  2ª  Sessão
Legislativa  da  13ª  Legislatura  -  30  de
dezembro  de  2022.

4ª  Sessão  Extraordinária  da  2ª  Sessão
Legislativa  da  13ª  Legislatura  -  30  de
dezembro  de  2022.

Aos trinta dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, às nove horas e doze minutos,
reuniram-se em Sessão Extraordinária no recinto da Câmara Municipal de Vereadores de
Braga/RS, presidida pelo Vereador(a) Everaldo Mangini (MDB), realizada a 1ª Verificação de
Quórum de Abertura, estando presente os seguintes Vereadores: Vereador(a) Adimir Werner
Schmitt (MDB), Vereador(a) Antonio Carlos Ferreira (PP),  Vereador(a) Bolivar José Della
Libera (PP),  Vereador(a)  Ceni  Souza Dalpra (PT),  Vereador(a)  Dorival  Mattos de Morais
(PDT), Vereador(a) Everaldo Mangini (MDB), Vereador(a) Fábio Rocha (MDB), Vereador(a)
Ivone  Amaral  da  Silva  (PP),  Vereador(a)  Orlando  Ricardo  Tavares  (PT).  O  Presidente
invocando a proteção de Deus e com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão. A
ATA nº. 32/2022 foi posta em discussão, não havendo manifestações foi posta em votação
sendo aprovada por  todos.  Leitura  de um trecho bíblico  pelo  Ver.  Adimir.  Finalizado o
Expediente, passou para a Ordem do Dia, nos termos previstos no art. 165 do Regimento
Interno. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 101 de 21 de dezembro de 2022, que
ALTERA O VALOR DO VALE-ALIMENTAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o
Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações, foi posto em votação, sendo
aprovado por todos. O Ver. Fábio saudou a todos e comentou que o Vale-Alimentação foi
implantado em 2009 na Administração do Prefeito Luis Carlos Balestrin e foi se aperfeiçoando
com o tempo de cesta básica, para cartão e atualmente em valor diretamente na folha. Disse
que conversou juntamente com a Vereadora Ivone, com o Prefeito, para que fosse dado um
aumento nesse vale e chegaram num valor de aumento de R$ 100,00 (cem reais), sendo que a
Câmara reduziria mensalmente do orçamento R$ 20.000,00 (vinte mil reais) para cobrir o
valor do aumento do vale-alimentação dos funcionários públicos, sendo que, estes mereciam e
ajudaria muito, tendo em vista que os salários estão defasados. Ressaltou que precisava do
apoio de todos os Vereadores para que as coisas acontecessem e contava com todos para
trabalhar  pelo  bem da  comunidade.  O  Presidente  disse  que  também contribuiu  com o
aumento do vale-alimentação, com R$ 50,00 (cinquenta reais) a mais e R$ 50,00 (cinquenta
reais) do Executivo, que ficou em R$ 250,00 (duzentos e cinquenta reais) e agora com mais
esse aumento seria o valor de R$ 350,00 (trezentos e cinquenta reais). Não havendo mais
discussões o Projeto foi posto em votação, sendo aprovado por todos. Iniciada a apreciação
do(a) Projeto de Lei Nº 102 de 27 de dezembro de 2022, que CARACTERIZA SITUAÇÃO DE
EXCEPCIONAL  INTERESSE  PÚBLICO,  AUTORIZA  O  PODER  EXECUTIVO  A  EFETUAR
CONTRATAÇÕES TEMPORÁRIAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi
posto em discussão, não havendo manifestações, foi posto em votação, sendo aprovado por
todos. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 103 de 28 de dezembro de 2022, que
DISPÕE SOBRE HIPÓTESES DE ANTECIPAÇÃO DE GOZO DE FÉRIAS EM CASO DE FÉRIAS
COLETIVAS  E/OU  PARA  COINCIDIR  COM  O  RECESSO  ESCOLAR  E  DÁ  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações,
foi posto em votação, sendo aprovado por todos. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº
104  de  29  de  dezembro  de  2022,  que  DISPÕE  SOBRE  A  APROVAÇÃO  DO  PLANO
MUNICIPAL DE SANEAMENTO BÁSICO E DE RESÍDUOS SÓLIDOS DE BRAGA/RS, E DÁ
OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  Em  seguida  o  Projeto  foi  posto  em  discussão,  não  havendo
manifestações, foi posto em votação, sendo aprovado por todos. Iniciada apreciação do(a)
Projeto de Lei Legislativo Nº 14 de 28 de dezembro de 2022, que AUTORIZA O PODER
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LEGISLATIVO DE BRAGA A EFETUAR CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA EM CARÁTER DE
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO E, DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto
foi posto em discussão, não havendo manifestações, foi posto em votação, sendo aprovado por
todos. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Resolução Nº 14 de 30 de dezembro de 2022,
que DISPÕE SOBRE A RESTITUIÇÃO AO PODER EXECUTIVO DO SUPERÁVIT FINANCEIRO
DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, o Ver.
Antônio comentou que era uma ótima iniciativa ligar o distrito até o cemitério, sendo que
beneficiaria aquela comunidade e as pessoas que transitavam naquela via. Sugeriu para que
fosse discutida com a administração a possibilidade de colocar asfalto, tendo em vista que
calçamento já era algo antiquado. O Presidente comentou que fazer o calçamento antes de
fazer asfalto,  reduzia bastante os custos por metro quadrado. Disse ainda que teria um
recurso da Rota do Yucumã para vir o que ajudaria nessas obras. O Ver. Bolivar saudou a
todos e concordou com o Ver. Antônio que deveria ser feito asfalto em vez de calçamento.
Disse ainda que a maioria dos Vereadores estavam de parabéns, porque a economia da Casa
em viagens e diárias resultou no montante que seria devolvido ao Executivo. O Ver. Adimir
explicou que se fosse feito o calçamento e posteriormente o asfalto por cima, economizaria
cerca de R$ 40,00 (quarenta reais) por metro, gerando assim economia do dinheiro público. O
Presidente disse que a intenção era ir fazendo o asfalto até chegar ao Irapuá, sendo que o
Ver. Dorival conseguiu uma emenda que seria feito em mais um trecho e conforme fossem
destinados recursos para o município, iriam fazendo. O Ver. Dorival comentou que entendeu
que seria feito calçamento e após asfalto e isso reduziria os custos.  Não havendo mais
discussões  o  Projeto  foi  posto  em votação,  sendo  aprovado  por  unanimidade.  Antes  de
finalizar o Presidente prestou conta das reduções orçamentárias feitas durante o exercício de
2022 para que o Executivo aplicasse, sendo estas: R$ 199.654,56 – Superávit Financeiro,
sendo aplicado R$ 17.000,00 para custeio de limpeza e arrumação da bomba d’água que
abastece o distrito de Pedro Garcia e o restante para fazer pavimentação poliédrica em
algumas ruas do Distrito. Ressaltou que as Emendas Impositivas do Ver. Adimir e sua, seriam
aplicadas  posteriormente  para  recapeamento  asfáltico  conforme  previsto  no  orçamento.
Ainda foi reduzido R$ 25.250,00 para auxiliar a Entidade APAE, R$ 3.000,00 para conserto da
bomba d’água  da  Localidade  de  Sítio  Tunis,  R$  99.120,00  para  o  vale-alimentação  dos
servidores municipais. Total de reduções orçamentária – R$ 327.024,56. Antes de finalizar foi
dada posse a Mesa Diretora do Exercício de 2023. Nada mais havendo a tratar, o Presidente
agradeceu a todos, desejou um feliz ano novo e às 09h45min, lavrou-se a presente ata que vai
assinada por mim, 1º Secretária da Câmara e pelo Presidente da Mesa Diretora. Câmara
Municipal de Vereadores de Braga/RS, aos trinta dias do mês de dezembro de dois mil e vinte
e dois.
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